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Txomin González Martínez, del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita para que sean remitidas por el Gobierno de Navarra.
En el año 2020 el Instituto de Salud Pública y Laboral de Navarra, Gerencia de Atención Primaria y las entidades gitanas Gaz Kaló, la Majarí y la Romaní editaron y publicaron el Programa de Promoción de la Salud de la Comunidad Gitana.
Este programa se adapta continuamente a la situación de salud de la comunidad gitana y los marcos técnicos y políticos vigentes.
El objetivo general del programa es mejorar el nivel de salud de la comunidad gitana, reduciendo las desigualdades existentes en salud en tres aspectos: accesibilidad y utilización de los servicios de salud, nivel de salud y determinantes de salud.
El Programa se centra en la propia comunidad gitana, con especial atención a la infancia y el envejecimiento saludable, y en los lugares, organizaciones y comunidades en los que viven, juegan, estudian o trabajan. Para ello, utiliza estrategias de mediación, empoderamiento y participación de la comunidad gitana, educación entre iguales, formación de promotoras y promotores de salud gitanas y apoyo y formación a profesionales.
Este programa, creemos, se centra en la población gitana autóctona, pero en Navarra existen otras comunidades gitanas de origen migrante (rumana, sobre todo) que necesitan mejorar el nivel de salud reduciendo las desigualdades que sufren en: accesibilidad, conocimiento de los distintos niveles asistenciales de los servicios de salud pública y determinantes de salud.
A este respecto, este parlamentario realiza las siguientes preguntas escritas:
- ¿Se incluye a la población gitana migrante en el actual programa de Promoción de la Salud de la Comunidad Gitana del Instituto de Salud Pública y Laboral de Navarra?
- Motivos para por los que no se incluye a la población gitana migrante.
- ¿Existe información del número de personas que componen la población gitana migrante asentada en Navarra?
- ¿Se ha elaborado algún programa específico para abordar los problemas de accesibilidad a los servicios de salud pública en Navarra para esta población gitana migrante? ¿Qué dificultades son las que lo han impedido?
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